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z =3 — x% — y? 4r férstas en paraboloid:

Lésning:

Betraffande den andra ytan har vi

x2+y?—2z2=-3

Zz_xz_y2=3

déar vi kanner igen den senare ekvationen som den for en tvamantlad hyperboloid:

1/5


http://www.rejbrand.se/

ANDREAS REJBRAND 2014-10-21 Matematik
http://www.rejbrand.se

Notera att den tvamantlade hyperboloiden (som namnet utlovar) bestar av tva disjunkta

komponenter (tva delar som inte skar varandra), eniz > 0 ocheniz < 0.

Med “den del av paraboloiden z = 3 — x2 — y2 som ligger ovanfér ytan z? — x? —y?2 =3 d3 z > 0”
avses den del av paraboloiden som ligger ovanfér den dvre av hyperboloidens komponenter, d.v.s.
den del av den roda paraboloiden som ligger “innanfor” den vita hyperboloidkomponenten i féljande
bild:
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Det ar naturligt att fraga sig var de tva ytorna skar varandra. Lat (x, y, z) tillhéra skarningskurvan. Da

ar

z=3-—x%-y?
22— x2—y2=3 _— {
z=0

z2+(z-3)=3
z=>0

sa att skarningskurvan ligger pa hojden z = 2 (vilket stimmer med var bild!). Om vi stopparinz = 2 i
paraboloidens ekvation (t.ex.) far vi

2=3-—x2-y2 = x2+y?=1.

Var uppgift ar med andra ord att bestdmma arean av den del S av paraboloiden som ligger innanfor
cylindern x2 + y2 = 1, se bild.
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Denna &r bilden r(D) dar

u
r(u,v)zg( v >
3 —u?—vp?

och D &r den fyllda enhetsdisken i uv-planet (eftersom x? + y? < 1).

1 0 2u
r,wv)=el 0 |, rv)=el 1 |, rxr=el2v
—2u —2v 1

sa att den sokta arean ar

Vi far
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Uu=pcos¢e

v =psing
A= ffdA:ff IrIer;ldudvzff\/1+4u2+4v2dudv= —
s D D J=p

E = [0,1] x [0, 27|
1 21 1 1
:ffp\/1+4p2dudv=f p/ 1+ 4p? dpf d(pz[ﬁ(1+4p2)3/2 L 2m =
E 0 0 0

1 T
=E(5\/§—1)-2n=g(5\/§—1).
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